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ВСТУП

За останнє десятиріччя сільське господарство в Україні стало одним із локомотивів її 
економіки. 

Рослинницький сектор АПК як найбільш результативний за швидкістю прибутково-
сті змушує постійно вишукувати нові підходи господарювання на землі, які повинні вра-
хувати економічну ефективність, структуризацію господарств, доступ до ресурсів, змі-
ни клімату, дорожчання витратних матеріалів, дефіцит кадрів, пропозиції ринку тощо. 
Можна стверджувати, що як фінансова, так і загалом господарська ефективність галузі 
значною мірою визначається відповідними системами обробітку ґрунту й сівби. 

В основі вказаних систем містяться їхні ключові елементи: машини для обробітку 
ґрунту і сівби, інформація, аналіз і дослідження стосовно цієї техніки. Це буде висвітле-
но в нашій монографії.

Враховуючи те, що матеріали книги формувалися в організації з 74-річним досвідом 
випробувань, колектив авторів вважав за доцільне викласти інформацію, яка поєднує 
популярні й системні знання. Зокрема, тут наведено науково-методичне забезпечення 
випробувань та інженерної оцінки машин для обробітку ґрунту й сівби, підкріплене при-
кладами результатів випробувань. Відповідно до прийнятої класифікації техніки, вказа-
них підгруп, у монографії міститься інформація про традиційні підходи до випробувань 
конкретних видів машин у початкових фазах їхнього розроблення та у ході серійного 
виробництва. 

На основі нових підходів випробувань техніки, що сприяють її входженню на ринок, 
наведено інформацію про фокус-тести для визначення окремих характеристик якостей 
роботи машин, їхнього виготовлення і розвитку конструкцій.

У книзі проаналізовано стан ринку машин для обробітку ґрунту і сівби. Установ-
лено, що стрімкий підйом продажу техніки припадав на 2021 рік, причому вітчизняна 
техніка практично витіснила поставки вживаного імпорту й забезпечила оновлення ма-
шинно-тракторного парку господарств, як правило, малого і середнього типорозмірів 
якісною технікою ІІ-ІІІ поколінь, що є результатом зростання власного рівня розробок і 
дієвістю програм компенсації. Представлено 70 заводів, які спеціалізуються  на виробни-
цтві ґрунтообробної та посівної техніки. Водночас наші виробники ще не в змозі проти-
діяти надходженню на ринок України зарубіжних високо універсалізованих та інтелек-
туалізованих ґрунтообробних знарядь і посівних комплексів.

Однак, зважаючи на невпинність процесу, на ринку вже з'являються окремі пропо-
зиції вітчизняної техніки сучасних поколінь, власні високо інтелектуалізовані власні 
розробки. Цьому сприяє також і те, що аграрний сектор України стає випробувально-
дослідною базою для надпотужних стартапів найбільш технічно розвинених країн світу. 

У книзі охарактеризовано стан оновлення пріоритетних напрямків техніки у 
10-річній ретроспективі, коли Інститутом випробувань закладено їхню номенклатуру за 
ґрунтообробними і посівними напрямками. На сьогодні за короткий період в окремих 
підгрупах вітчизняне машинобудування повністю закрило імпорт, а в ряді позицій намі-
тилося просування техніки на світові ринки.

Потужним напрямком використання результатів випробувань стало розроблення 
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методології і формування регістру машин для обробітку ґрунту і сівби як похідної від 
диференціації господарств за структурними характеристиками, типорозмірами, рівня-
ми технологій і ресурсів.

У монографії зазначено тенденції розвитку машин для обробітку ґрунту і сівби. Ос-
новним поштовхом розвитку ґрунтообробної техніки стало збільшення потужностей 
тракторів і, відповідно, зростання швидкостей, на основі чого реалізуються динамічні-
ші принципи деформацій ґрунту як складної повітря-водо-твердофазної системи, поява 
робочих органів із використанням нових форм; використання сучасних методів зміц-
нення поверхонь і впровадження у практику боромістких сталей; перехід від жорсткого 
кріплення робочих органів до рами на пружний; збільшення радіальних швидкостей 
дискових робочих органів до примусово активних; використання диско лапових ком-
бінацій для одночасного обробітки поверхневого й глибинного шарів; застосування 
значної бази машин із передніми й задніми котками для стабілізації глибини та економії 
енергії на неефективне переміщення зайвих об’ємів ґрунту тощо.

Для зернових сівалок тенденції розвитку пов’язані зі збільшенням ширини міжрядь і, 
відповідно, зменшенням висівних норм, у яких потокова подача насіння стає схожою на 
однозерновий висів: збільшення діапазону притискних зусиль, покращення стабілізації 
глибини; використання дифазних конструкцій дискових сошників і застосування їхніх 
анкерних конструкцій із гострим кутом входження в ґрунт, використання колтерів, замі-
на ланцюгових передач електроприводом, збільшення питомого об’єму бункера на метр 
ширини захвату, приведення транспортної ширини до 3 метрів; забезпечення смугової 
сівби тощо.

Для просапних сівалок тенденціями розвитку є перехід від механічних висівних апа-
ратів до вакуумних, а також розроблених на принципах надлишкового тиску чи їхніх 
комбінацій; застосування стрічкових насіннєвих трубок, супутникових систем позицію-
вання, шахової сівби, систем автоматичного контролю та управління.

У науковій праці наведено тренди розвитку ґрунтообробної і посівної техніки, які 
досліджено за результатами останніх світових виставок, упроваджених в Україні і в світі 
стартапів, спрямованих на роботизацію ґрунтообробно-посівних робіт тощо.
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